

БОРЉЕ БАЛАШЕВИЋ КАО ПРОЗАИСТА

Сенке над ритом

Новосадска издавачка кућа „Прометеј“ најавила нову књигу Борђа Балашевића „Један од оних живота“

Неки од познатих молских стихова Борђа Балашевића зазвучали су нешто другачије у прозном контексту, демистификовани новим изразом, једним новим митосом који обећава да прерасте у трилогију.

Поред романа „Три послератна друга“, „И живот иде даље“ у мају ће се пред публиком наћи и нова

Балашевићева књига „Један од оних живота“, такође у издању „Прометеја“, најављено је недавно у Новом Саду.

Бивша естрадна звезда из „Три послератна дру-

га“, човек уз чије јехитове „играла рокенрол цела Југославија“, сада, на прагу средњих година, помало сетан, али довољно духовит да се то не примети, ради сваке ноћи на једној бензинској пумпи. Клатећи се на црвеној, пластичној столици, стрпљиво допушта сенима својих предака, некадашњих пријатеља, девојака, музичара да се издвоје из густе ритске магле и проговоре оно што су му некада говорили, ураде исто оно што су му већ радили.

Из тих ноћних присећања, а касније и разговора са младом новинарком Емилијом, развија се спонтана, духовита и горка прича у причи, прича о почецима уљепљена у оквир свакодневице и мириса бензина. Сасвим овлаш назначени атрибути крајњих осамдесетих – рестрикције струје, редови на бензинским пумпама, мобилизације, нападни васкрс богољубља међу невернима, уз опис карактеристичних типова које је то време родило, жена, градске средине, односа према новцу, послу, животу, супротстављају се довољно убедљиво два једноставно, дечачки испричаним љубавним причама које се међусобно прожимају.

„Три послератна друга“ су билдинг роман, роман у коме из свог угла један лик говори о сазревању, одрастању три познаника из школских дана, њиховим амбицијама и неамбицијама, неминовном разлазу и даљој судбини. А кроз њихове судбине о нечем много важнијем – времену и поднебљу из ког су текли.

Балашевићев спој рока и књижевности чија се хуморна скала помера од добронамерног осмеха, гега, ироније до „црњака“ и апсурда да показао се као успешан. Ретки су романи који се појављују у циничким издањима и то је аутору сигурно највећи комплимент.



Борђе Балашевић

Књига „И живот иде даље“, збирка Балашевићевих колумни из „РТВ Ревизије“ доноси записе и о оном што је писац сањао и шта му се догађало у међувремену, када су се масовно конзумирали историја и политика. А поводом књиге „Један од оних живота“ Балашевић каже: Једна реченица из мог новог романа гласи: „Они који те воле никад то нису знали да покажу, а они који те мрзе нису то могли да сакрију“. У свом граду увек сам наилазио на неку завист, а ипак сам одлучио да ову књигу њему посветим. Једном морамо да се разрачунамо.

О сидрењу у књижевним водама Балашевић додаје: „Пишем поштено и уживам у томе. Тешко пишем, али оно што пишем лако се чита“.

Светлана Марковић

ПРИКАЗ ОБЈАВЉЕН
У РУБРИЦИ
"КУЛТУРНИ ЖИВОТ"
ЛИСТА "ПОЛИТИКА"
31. МАРТ 1997. ГОД